

2016年托福考试有规律可循

澳大利亚发布 多项奖学金信息

本报讯(记者 马海丽) 出国语言考试培训机构美通教育近日发布“2016中国托福考试趋势”。数据调查和专业老师多年从业经验显示,2016年托福考试仍有规律可循,将继续延续新题与老题的拼盘考法。

美通教育CEO张洪伟介绍,新老题的混合规律是阅读的3篇文章、听力的6个段子、口语的6个段子和2个写作全部被打散重新组合,且偶尔穿插部分新题,尤其是独立写作和口语的1、2题很容易以新题形式穿插考察。考试可能会无规律地出现一些重复性题目,会增加考试预测的难度。

“一日两题”的考试形式或许会更频繁地出现。美国教育考试服务中心(ETS)2012年在北美地区尝试“一日两题”,即一次考试中出现A、B两套卷子。

2015年在我国举行的托福考试中,这种“一日两题”的形式继续出现。这也体现了ETS一贯追求的托福考试的信度和效度原则。预计在2016年考试中,这种形式会继续出现。

新题会多次出现在考试中,涉及的话题会更广泛。考试可能会出现一些北美考题之外的新题,包括一些全新题目和文章。

词汇量和听力是保证考生托福得高分的基础。只要考生的词汇量突破8000个,托福阅读基本可取得25分到30分。考生备考时先要把大学英语四级和托福的词汇背熟。要想记住单词,考生基本上要背7遍左右。托福口语、听力和写作考试中共有65分和听力相关。听力的提升不是临考前突击复习就可以突破的。考生在考前数月就要开始准备,每天花2至3小时做听力练习。只有大量练习才会使听力有质的飞跃。英语基础能力提升后,考生再去使用考试技巧,才会事半功倍。

此外,加场考试的规律还会延续,不排除会加入新题且老题与新题结合的拼盘考法。

对于这些变化和规律,张洪伟建议,考生要在

出国前做到语言达标,到美国读书后能听得懂、说得清、写得明白。通常,托福80分至100分是很多学校要求的入学成绩。这个成绩的托福也可保证学生出国后能在语言沟通方面没有太大问题。要达到这个成绩,英语基础能力的提升是备考关键。托福考试的趋势可能会发生细微变化,但托福作为考察听说读写四项基本语言能

力的一种标准化考试,英语基本能力仍是考察核心。

2016年全年安排43场托福考试,可能会有3至5次加场考试,考试场次相较2015年保持稳定,考位相对充足。考生可参考已经公布的考试场次和考试时间,尽早预约托福考位。有的考生要考3至4次才会取得满意的成绩,更要及早规划复习及报考。

相关链接: 考前模考至关重要

考生备考托福过程中,最好参加10次以上真实模拟考试,以适应考试的时间和长度,并保持高度紧张的答题状态。

很多考生在平时做单项训练时,做题正确率很高且几乎没有考试压力。而在真正考试环境下,考生要高度集中注意力,坚持3.5小时持

续做题。这对于大部分考生来讲是一个巨大的挑战。不少考生会受时间、环境等因素影响。

因此,在平时做模拟题过程中,考生要模拟真实的考试场景,并严格按照听说写读的考试环节把握每个单科的考试时间。对于时间的节奏把握,考生要精准到每道题、每篇文章。

本报讯(记者 马海丽) 澳大利亚驻华使馆近日发布部分奖学金信息,墨尔本和维多利亚州的大学每年提供多达70项奖学金。

这些奖学金主要面向攻读学士以上研究型学位的学生。如迪肯大学为攻读学士以上研究型学位的优秀新生提供奖学金。拉筹伯大学提供多达22项奖学金,包括一项博士奖学金和一项为授课类学士或硕士学位提供的国际奖学金,以纪念澳大利亚与中国建交。斯文伯尔尼理工大学提供8项博士奖学金,涵盖工程、物

理和化学、信息和通信技术、社会科学、生命和健康科学、商务与企业以及设计等领域。

学生可以申请多种奖学金。一些奖学金有特定标准并需要工作背景。多数奖学金的竞争都很激烈,学生可尝试申请。如果申请成功,奖学金能提供很大的财务帮助,且是一项荣誉。

部分奖学金将为学生承担学费,还有些奖学金会承担医疗保险、签证申请费、带薪休假、搬迁补助或返程机票费用。学生可通过查阅院校的相关页面加以了解。

早申请录取结果公布

高中生读“夏校” 利于申请名校

本报讯(记者 马海丽) 美国早期申请录取结果近日陆续公布。结果显示,在激烈竞争中脱颖而出的学生,很多有读“夏校”的经历。

“夏校”又叫暑校(summer school),指学生利用暑假去美国读大学课程。现在利用暑假去美国读暑校的高中生越来越多。

美国名校的早申请在申请人数不断增长的同时,录取率却逐渐下降。学生通过读“夏校”,及早体验真正的美国学校生活,开阔视野,可为本科申请找到明确方向。同时,学生顺利完成名校的“夏校”课程学习后,也可证明自己的优秀,成为申请材料中的亮点。

学生孙泽宇曾参加卡耐基梅隆大学预科戏剧项目。这让她坚定了学表演的理想。西北大学大一新生宗怡曾参加西北大学梅蒂新闻学院项目。她说:“参加这个‘夏校’让我受益。老师和导师教会我如何专业地写文章、采访以及利用社交媒体。我真的是完全沉浸在专业的新闻氛围里。”康奈尔大学大一新生宁思辰(化名)也曾在高二暑假参加了这个项目。她说:“最让我难忘的是和同学们一起跟教授共进午餐,让我了解了一位真实的、受人尊敬的康奈尔教授。我清楚地意识到,这个项目能帮助我更好地为大学生活做准备。”

“夏校”的申请并不容易,尤其是名校的“夏校”。申请难度不低于本科。申请流程与要提交的材料基本一致,包括网上填写表格、班主

任推荐信、成绩单等。不仅如此,哈佛、宾夕法尼亚大学、哥大等顶尖院校的“夏校”,一般要求托福成绩100分左右,但录取率只有7%左右。

“夏校”的学习一般为期4周至6周,分为“修学分”和“不修学分”两种。不少“夏校”开设的课程会有当地的本科生、研究生一同上课,并有教授授课。“教授不会因为高中生就放慢讲课的节奏和速度。所以成功申请读‘夏校’的高中生一般都很优秀,有些表现出色的甚至会得到教授的推荐信。”

启德教育集团美国项目助理总监胡光提醒,如果学生想在申请中占优势,其中一个方法就是从9年级后的暑假开始不断参加有竞争力的“夏校”。在“夏校”中,学生可以发掘兴趣,展示能力,有针对性地心仪院校展示自己,为以后的早期申请打好基础。

感兴趣的学生可以有层次、有规划地参加三种“夏校”:探索性的、大学预科性的及竞争性的。探索性的“夏校”如耶鲁探索项目,鼓励学生在上课的过程中发掘课内外的兴趣,课程内容涉猎广泛,如世界问题及国际人权或者性格及行为心理学。学生通过探索性的“夏校”确定兴趣方向后,可在10年级后开始参加大学预科性“夏校”。这种“夏校”包括宾夕法尼亚大学预科项目和哥伦比亚大学校级课程项目。学生可在这类“夏校”中学习大学课程,并拓展兴趣。到11年级,学生可去挑战与自己理想专业相关的竞争性“夏校”。



又到年底,留学机构发布报告、举行宣讲会。图为学生家长在讲座现场,认真听取留学信息。吕萌正 摄

新西兰学生签证出新

有效期最长5年

本报讯(记者 马海丽) 为了吸引更多国际优秀留学生,新西兰教育部和移民局日前推出一种新的学生签证——Pathway学生签证,有效期最长可达5年。

持有该签证的国际学生可在新西兰一些特定的教育机构连续就读多达三

个不同的课程项目。在一所教育机构学习或者在具有合作关系的不同教育机构学习,都可获得Pathway学生签证,有效期最长5年。该签证政策从12月开始实施,初步试验期为18个月,涵盖500所小学、中学和高等教育机构。

新的签证可以涵盖整个学习计划。学生在整个学习过程中不需要多次申请签证。新西兰移民局和教育机构对进入名单的教育机构有一定的要求,包括这些机构的学生签证获取率要达到90%,这些机构之间也要有正式的协议,在学生

关怀和教育进程上加以保障。

本月初的数据显示,2014年至2015年,持学生签证在新西兰学习的国际留学生数量上涨16%,达8万余人。每年国际学生交流能为新西兰教育产业带来28.5亿纽币。